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ACTA NÚMERO CINCUENTA Y UNO de la Sesión Extraordinaria, celebrada en la Sala de Sesiones de la Alcaldía Municipal de esta Ciudad, de las trece horas en adelante del día martes siete de noviembre del año dos mil veintitrés. Convocada y presidida por la Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal. El Infrascrito Secretario Municipal, hace constar: Que la Sesión de Concejo estaba programada para las trece horas del día siete de noviembre del presente año, pero dando inicio a las quince horas con veinticinco minutos del mismo día; para lo cual el Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, se retiró a las catorce horas con treinta minutos de la tarde; dejando un hago constar en esta Acta. Y estando presente los siguientes miembros del Concejo: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Sr. Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Señora Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Señor Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario; Señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez, Décimo Primer Regidor Propietario; Señor Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario; Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; SUPLIENDO VOTO POR el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal (quien se retiró a las catorce horas con treinta minutos); Señor José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, SUPLIENDO VOTO POR el Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario y en ausencia por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal (retirándose a las catorce horas con treinta minutos); Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente (por permiso personal); Sra. María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente (por permiso personal). Habiendo Quórum e iniciándose con la aprobación de la Agenda, y desarrollándose los demás numerales de la agenda del numeral uno al once. Seguidamente se da lectura a los informes de la Señora Alcaldesa Municipal: VIERNES 20 OCTUBRE 2023: 8:00am Firma y revisión de documento del despacho municipal, 9:00AM Asistió a la sesión de concejo ordinaria #46 a realizarse en sala de sesiones de esta comuna y 2:00pm Audiencia con representes de USAID Sr. Alan Quinn. SABADO 21 OCTUBRE 2023: 9:00AM A 12M Asistió al Casting de Miss Apopa. DOMINGO 22 OCTUBRE 2023: 9:00AM A 12:00M Asistió al Casting de Miss Chiquitita APOPA. LUNES 23 OCTUBRE 2023: 8:00am Firma y revisión de documento del despacho municipal, 9:00AM Asistió a la sesión de concejo extraordinaria #47 a realizarse en sala de sesiones de esta comuna y 2:00pm Reunión de la Comisión de Protección Civil. MARTES 24 OCTUBRE 2023: 8:00am Firma y revisión de documento del despacho municipal, 10:00AM Reunión De trabajo con el XXX /Jefe de Gerencia, 11:00am Reunión de trabajo con el XXX/Jefe de UACP y 2:30PM Asistió a las instalaciones del Hotel Sheraton en el que se realizó la sesión de COAMSS OPAMSS. MIERCOLES 25 OCTUBRE 2023: 8:30AM Asistió a la invitación recibida de parte de USAID en el que se realizó el CIERRE DEL PROYECTO DE GOBERNABILIDAD MUNICIPAL en las instalaciones del Teatro Nacional y 2:00pm Reunión de trabajo con el XXX/Gerente General. JUEVES 26 OCTUBRE 2023: 10:30am Reunión de trabajo con el XXX/Jefe de UACP, 2:00PM Reunión de trabajo con el XXX/Gerente General y 3:00pm Reunión de trabajo con el XXX /Jefe de Tejido Social. VIERNES 27 OCTUBRE 2023: 10:30am Sesión de concejo extraordinaria # 48 NO ASISTIO, 10:30am Reunión de trabajo con el XXX /Jefa de Planificación y Seguimiento y 2:00PM Asistió a las instalaciones del IMDA en el que se realizó “EL DIA DEL ETICO MUNICIPAL. DOMINGO 29 OCTUBRE 2023: 2:00pm Asistió a reunión de la comisión de Protección Civil a realizarse en sala de sesiones de esta comuna ante la emergencia de Alerta Roja emitida por gobernación. LUNES 30 OCTUBRE 2023: 10:00am Asistió a reunión de la comisión de Protección Civil a realizarse en sala de sesiones de esta comuna ante la emergencia de Alerta Roja emitida por gobernación, 2:00pm Atendió audiencia con representantes de la comunidad Joyas Galana y Joyas del Norte para tratar temas de interés comunal así como la Problemática de las diferentes comunidades, en el que estuvieron presentes el XXXX/Gestor Comunitario, 3:30pm Reunión de trabajo con el Licdo. XXX/Jefe de Catastro, XX/Gerente de Desarrollo Social, XXXX/Dir del CAM, XXX /Jefe de UCP y el XXXXX /Jefe de Desarrollo Económico Territorial y 4:30pm Asistió a la sesión de concejo Extraordinaria de concejo # 49 a celebrase en sala de sesiones de esta comuna. MARTES 31 OCTUBRE 2023: 8:00am Firma y revisión de documentos del despacho municipal, 10:00am Reunión de trabajo con representantes de la Comisión de Protección Civil por emergencia de Tormenta Tropical Pilar en el que se emitió alerta Roja  a nivel nacional, 2:00pm Reunión de trabajo con el Licdo. Nelson Hernández/Secretario Municipal y 3:00pm Reunión de trabajo con el Sr. Ernesto Barrera/Gerente Desarrollo Social. MIERCOLES 01 NOVIEMBRE 2023: 8:00am Firma y revisión de documentos del despacho municipal y 10:00am Asistió a la sesión de concejo Extraordinaria #50 a realizarse en sala de sesiones de esta comuna. JUEVES 02 NOVIEMBRE 2023: ASUETO DIA DE LOS FIELES DIFUNTOS NO SE REALIZO NINGUNA ACTIVIDAD. VIERNES 3 NOVIEMBRE 2023: 8:00am Firma y revisión de documentos del despacho municipal y 11:00am Asistió a la sesión de COAMSS OPAMSS a realizarse en las oficinas centrales de San Salvador. SABADO 04 NOVIEMBRE 2023: 10:30AM Asistió a las instalaciones del Centro de Desarrollo Infantil CDI Santa Catarina en el que sostuvo reunión con candidatas aspirantes a Reyna en el Marco de las Fiestas Patronales 2023-2024. LUNES 06 NOVIEMBRE 2023: 8:00am Firma y Revisión de documentos del despacho municipal, 10:00am Reunión de trabajo con el XX/Gerente Desarrollo Social, 2:00pm Reunión de trabajo con el XXX/Jefe del Adulto Mayor, 3:00pm Reunión de trabajo con el XXX/Jefe de Catastro y 4:00pm Reunión de trabajo con el XXX /Jefe de UCP. Seguidamente se tomaron los siguientes Acuerdos Municipales: “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO UNO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número dos de la agenda de esta Sesión que corresponde a Aprobación de la Agenda. Por MAYORIA DE DOCE VOTOS A FAVOR por parte de los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3.   Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 4. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 5. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 6. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 7. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 9. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 10. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 11. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 12. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por el señor Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario.  DOS AUSENCIAS al momento de esta votación de los Concejales: 1. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 2. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. ACUERDA: APROBAR el Acta Numero Cincuenta y Uno de la Sesión Extraordinaria de fecha siete de noviembre del año dos mil veintitrés la cual consta de once numerales. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO DOS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y 91) del Código Municipal. Expuesto en el punto número tres de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez Gracia, por medio de la cual hace hincapié de que los Festejos Patronales del Municipio de Apopa, es un conjunto de ceremonias con las que los habitantes celebran anualmente la fecha de su Santa Patrona “Santa Catalina de Alejandría, Virgen y Mártir”, donde se incluyen actos religiosos y diferentes celebraciones como son bailes, feria, juegos infantiles, juegos mecánicos etc., por lo que es necesario realizar contrataciones específicas, y debido a los atrasos en los procedimientos y habilitaciones en la plataforma de COMPRASAL y además de los tiempos cortos de ejecución somete a consideración la aprobación para realizar contrataciones directas en el marco de las fiestas patronales del presente año, los siguientes requerimientos: 1. Orquestas y/o Grupos, 2. Discotecas, 3. Chuco, 4. Show de Pólvora, 5. Alimentación e Hidratación 6. Coronaciones de Reinas y 7. Desfile del Correo; los cuales ya están elaborados y en proceso con la Unidad de Compras Públicas. Por tanto el honorable Concejo Municipal, habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de nueve votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Voto a favor ya que la población del municipio no puede quedarse sin fiestas patronales. Sin embargo como lo establece la ordenanza de fiestas patronales según el art. 5 y art. 8 quienes establecen quienes son los responsables según Ley…, 5. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 6. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 7. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 8. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria y 9. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, tres votos salvados por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, manifestando literalmente lo siguiente: “Nota de la señora Alcaldesa sobre punto de contratación directa para fiestas patronales voto en contra por seguimiento y por no ser lo correcto contrataciones directas”, 2. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Salvo el voto en la contratación directa de los requerimientos de la Unidad de identidad cultural que corresponden a contrataciones de: Discotecas, Orquestas, Carrozas (todo lo relacionado al desfile del correo), coronación, compra y entrega de atol chuco, refrigerios, luces chinas (quema de pólvora). Todos estos requerimientos no cumplen los requisitos para hacer compras o contrataciones directas, según procedimientos de la Unidad de compras públicas; no obstante no tengo a la fecha de este punto de agenda los costos x cada contratación o compra” y 3. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Voto en contra por no hacer los procedimientos de la Ley de Compras Publica” y dos ausencias al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario y 2. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: AUTORÍCESE la Adjudicación por Contratación Directa de Requerimientos correspondientes a las Fiestas Patronales del año 2023, según el siguiente detalle: 1. Orquestas y/o Grupos, 2. Discotecas, 3. Chuco, 4. Show de Pólvora, 5. Alimentación e Hidratación 6. Coronaciones de Reinas y 7. Desfile del Correo; los cuales ya están elaborados y en proceso con la Unidad de Compras Públicas, de conformidad a la ley de Compras Públicas; con fuente de Financiamiento Recursos Propios 5% fiestas patronales, Debiéndoseles aplicar los respectivos descuentos de ley. Segundo: Autorizar al Licenciado JOSÉ MAURICIO MARÍN MEJÍA, Jefe del DEPARTAMENTO DE IDENTIDAD CULTURAL (delegado para llevar los procesos de compras de los festejos patronales año 2023), para que realice Las diligencias correspondientes, con el objeto de presentar a la Unidad Jurídica, toda la documentación legal que se necesita para elaboración de los respectivos contratos, según el rubro a contratar. Tercero: AUTORÍCESE a la Unidad Jurídica, para que realice conforme a la ley los contratos correspondientes de conformidad al numeral primero de este Acuerdo Municipal, quedando autorizada la Señora Alcaldesa Municipal DOCTORA JENNIFER ESMERALDA JUAREZ GARCIA, a suscribir Contratos de conformidad al art. 47 del Código Municipal. Cuarto: FACÚLTESE como ADMINISTRADORES DE CADA CONTRATO a los ya nombrados en el Acuerdo Municipal número siete del Acta cuarenta y nueve de fecha 30/10/2023, según la fecha y evento que les corresponda, quedando responsable de verificar la buena marcha y el cumplimiento de las obligaciones contractuales. Quinto: AUTORÍCESE al TESORERO MUNICIPAL para que erogue de la de la cuenta corriente número 00480005916 de RECURSOS PROPIOS 5% FIESTAS PATRONALES, la cantidad establecida en cada contrato y pague de conformidad a los contratos suscritos de conformidad al numeral primero de este Acuerdo Municipal. Sexto: Quedando autorizada la JEFA DE PRESUPUESTO, realice la Reprogramación presupuestaria si fuera necesaria para llevar a feliz término lo aprobado en el numeral primero de este Acuerdo Municipal.- Fondos con aplicación al específico y expresión presupuestaria vigente, que se comprobara como lo establece el art. 78 del Código Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO TRES”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número siete literal b de la agenda de esta Sesión que corresponde a nota recibida en Secretaria Municipal el 01/11/2023, suscrita por el señor XXXXX, Presidente de la Junta Directiva  de la Asociación de Desarrollo Comunal Chintuc #1 Apopa y por XXXXXXXXX, Síndico de la Junta Directiva;  en la cual, hacen de conocimiento  que desde el año 2018, está activo el Mercadito Antojitos y Variedades CHINTUQUEÑO, habiendo hasta la fecha 12 locales en funcionamiento para la venta de artículos de primera necesidad entre otros. Y hasta la fecha esta Junta Directiva y las anteriores han tenido la responsabilidad de estar administrándolo durante estos años.  Por lo que solicitan al Concejo Municipal Plural, se les pueda dar en COMODATO por un tiempo indefinido el inmueble mencionado anteriormente, para seguir administrándolo con su debida autorización, teniendo en sus manos un documento legal que les ampare ante cualquier circunstancia o autoridades competentes. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por MAYORIA DE DOCE VOTOS A FAVOR por parte de los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 4. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 5. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 6. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 7. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 9. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 10. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 11. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 12. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por el señor Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario.  DOS AUSENCIAS al momento de esta votación de los Concejales: 1. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 2. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. ACUERDA: SE REMITE, al DEPARTAMENTO JURIDICO DE ESTA MUNICIPALIDAD,  nota suscrita por el señor XXXX, Presidente de la Junta Directiva  de la Asociación de Desarrollo Comunal Chintuc #1 Apopa y por XXX, Síndico de la Junta Directiva; en la que solicitan  se les pueda dar en COMODATO por un tiempo indefinido el Mercadito de Antojitos y Variedades CHINTUQUEÑO, y emita Opinión Jurídica referente a lo solicitado por los miembros de la Junta Directiva Chintuc 1, de este Municipio  y sea presentada al Concejo Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO CUATRO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número 10 de la agenda de esta Sesión que corresponde a Memorándum Nº 0466/2023, recibido en Secretaría Municipal el día 06/11/2023, suscrito por el XXX, Jefe del Departamento de Proyectos, por medio del cual remiten informe inicial de diagnóstico según nota emitida por Complejo Educativo XXXX; donde solicitan la factibilidad de desarrollar la construcción de una rampa y pasamanos con el objetivo que se mejore el acceso para los estudiantes y padres de familia, por lo que se hizo inspección al Complejo Educativo para corroborar las necesidades antes solicitadas. 
DIAGNOSTICO: 
Por medio de nota dirigida a la Dra. Jennifer Juárez Alcaldesa Municipal que se adjunta a este informe, se solicitó que se realizara inspección al Centro Escolar antes mencionado, y se corroboro la necesidad de la construcción de una rampa de acceso con pasamanos para mejor accesibilidad para los estudiantes entre estos niños y adolescentes;  así como también padres de familia, de igual forma expresaron  que en épocas electorales dicho lugar en un Centro de votación  y llegan personas de la tercera edad, que se les dificulta la accesibilidad, por lo que construyen una provisional solo para dicho evento; pero han solicitado una permanente con bloque, concreto y pasamanos; existe una diferencia de nivel entre la entrada principal y las gradas de acceso, de 1.50mt, se ha diseñado una rampa que de una pendiente entre el 4% y 9%, que permita el acceso sin ningún problema; de  igual forma tiene una longitud promedio entre los tres tramos de de 23.0ml, con un ancho de 1.20mt.
PROPUESTA DE SOLUCIÓN: 
Se ha proyectado hacer tres tramos de rampas entre 4.20mt, 6.60mt y 6.50mt, que permitan dar una pendiente entre 7% y 9%, la construcción se hará con bloques de 10x20x40,  tal como se muestra en detalle, que permita dar las pendientes antes descritas, con una longitud promedio de 23.0ml  y un ancho de  1.20mt.
Posteriormente se rellenara con material selecto compactándolo, para formar la rampa con la pendiente definida y un concreto de 5 cms; luego de esta actividad se  colocara unos pasamanos con tubo estructural de 2”x 1”, tanto verticales como horizontales que de estabilidad y seguridad para accesar entrada y salida.
El Centro Escolar ha expresado que por parte del Ministerio de Educación no han tenido respuesta hasta la fecha;  por lo que han tomado a bien solicitar el apoyo a la Comuna y realizar obras que minimicen el riesgo en la zona afectada.
Por lo que se recomienda al  Honorable Concejo Municipal, puedan aprobar esta solicitud como AYUDA ECONÓMICA POR UN MONTO DE $1,242.00 o la figura legal como estimen más conveniente darle solución a lo solicitado por el Complejo Educativo. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por MAYORIA DE TRECE VOTOS A FAVOR por parte de los Concejales: 1.Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 4. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 5. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 6. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 7. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 9. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 10. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 11. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 12. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por  el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 13. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por el señor Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. UNA AUSENCIA: al momento de esta votación por parte del Concejal Rafael  Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: Aprobar el informe presentado por el XXXXXX/ Jefe del Departamento de Proyectos en relación al  diagnóstico según nota emitida por el Complejo Educativo José Napoleón Duarte; donde solicitan la factibilidad de desarrollar la construcción de una rampa y pasamanos, con el objetivo que se mejore el acceso para los estudiantes y padres de familia, hasta por un monto de $1,242.00,  que será cargado a la partida presupuestaria del Concejo Municipal con fuente de financiamiento de Recursos Propios. Segundo: Autorizar al Jefe del Departamento de Proyectos de esta Municipalidad, para que realice los requerimientos correspondientes, de conformidad al numeral primero de este Acuerdo Municipal.  Tercero: Se delega al Gerente Financiero y Tributario, a la Jefa de Presupuesto y al Jefe de Compras Públicas a realizar las siguientes acciones:   
a) Facultar a la Jefa de Presupuesto, para que realice los traslados de los fondos presupuestarios de la sub línea de trabajo del Concejo Municipal a la Sub línea de la unidad solicitante, emitiendo el reporte de reprogramación por traslado de saldos presupuestarios generados en el sistema SAFIM, resumen de objetos específicos por presupuestos aprobados, presupuesto codificado con los objetos específicos correspondientes.
b) Facultar al Gerente Financiero, para que cree los cifrados presupuestarios, valide los montos financieros a utilizar en la unidad correspondiente y subirlos a la plataforma de COMPRASAL, para poder realizar los requerimientos correspondientes. 
c) Autorizar a la Jefa de presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria, si fuera necesaria para llevar a feliz término lo aprobado en este acuerdo municipal.
d) Facultar al jefe de la Unidad de Compras Públicas (UCP), para que realice los procedimientos adecuados para configurar el proceso y su aplicación en la plataforma de COMPRASAL. 
[bookmark: _GoBack]Fondos con aplicación al específico y expresión presupuestaria vigente que se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- HAGO CONCONSTAR: I. Que por medio del punto número seis de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum recibido en Secretaria Municipal el día 03/11/2023, suscrito por el XXXXXX, Jefe de la Unidad de Informática, por medio del cual hace del conocimiento que en el requerimiento de bienes y servicios asignado a la Unidad de Informática, para el año 2024, se ha incluido un apartado para internet, por la cantidad de $24,000.00, del cual se hará una reasignación presupuestaria para utilizar ese dinero en la compra del material para el cableado de toda la red que se utiliza en la Municipalidad y actualmente se tiene el problema de la falta de conmutación de la red ya que los switches están presentando problemas debido a la antigüedad del cableado. Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a esta nota, pero no hubo ninguna solicitud de Acuerdo Municipal. II. Que por medio del punto número siete de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Notas recibidas en Secretaria Municipal el día 01/11/2023, suscritas por el Presidente y Sindico de la Asociación de Desarrollo Comunal Chintuc # 1, Apopa, las cuales se detallan a continuación A) informan que el periodo como Junta Directiva está próximo a finalizar, por lo cual invitan a la Alcaldesa Municipal y su Concejo, para que sean testigos y puedan juramentar la nueva Junta Directiva, a llevarse a cabo el día domingo 12/11/2023 a partir dela 1:30 pm en la casa comunal. Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a esta nota solo queda de conocimiento. III. Que por medio del punto número siete de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum recibido en Secretaría Municipal el día 01/11/2023, suscrito por la XXXX, Directora de Clínica Municipal de Apopa, por medio de la cual remite informe de evaluación socioeconómica y odontológica medica de la señora XXXX, quien solicita apoyo económico de $200.00 dólares para realizarle procedimiento odontológico para aliviar su malestar de salud tanto físico como mental y emocional, anexando evaluación y recomendaciones realizadas por el XXX, odontólogo de la Clínica Municipal. Para lo cual hago constar que al momento de exponer este punto, surge un recomendable por parte del Concejo Municipal, en donde solicitan que el XXXX, odontólogo de la Clínica Municipal realice a la señora XXXX, trabajos en la dentadura de acuerdo a las capacidades de la Clínica Municipal. IV. Que por medio del punto número nueve de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Nota recibida en Secretaria Municipal el día 01/11/2023, suscrita por el Representante de Comunidad y Representante de MINEDUCYT, del Comité de Derechos de la Niñez y Adolescencia Apopa, por medio de la cual solicitan el apoyo al Concejo Municipal con 70 almuerzos, para la realización de un Encuentro de Comités Locales de la Zona Norte, en coordinación con los municipios de: Aguilares, El Paisnal, Guazapa, Tonacatepeque, Nejapa y Apopa, la cual se llevará a cabo el día 05/12/2023 y los anfitriones eran Apopa y Nejapa. Para lo cual hago constar que al momento de exponer este punto, surge un recomendable por parte del Concejo Municipal, en donde solicitan que el XXXX, Gerente Financiero Tributario, analice la posibilidad de la factibilidad financiera en calidad de urgencia, debido a la cercanía de realización del evento. V. Que por medio del punto número cinco de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Lectura de Notas a Conocimiento de Concejo Municipal, para lo cual se da lectura a las siguientes notas: A) Memorándum con REF/RRHH/417/2023, recibido en Secretaria Municipal el día 03/11/2023, suscrito por la XXX, Jefa de Recursos Humanos, por medio de la cual remite detalle del personal que realizo la entrega de solvencia de la policía y antecedentes penales, asimismo el personal que quedo pendiente de dicha entrega, por la unidades de la Municipalidad, teniendo un total de empleados pendientes de entregar documentación de 91 empleados.  Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a esta nota solo queda de conocimiento. LA XXX EXPRESO QUE SE ESTA ACTUALIZANDO EL INFORME Y QUE LO HARA DAR A CONOCER SU AVANCE Y TODAS LAS ACTIVIDADES QUE ESTA EJECUTANDO PARA PEDIR LAS CONSTANCIAS. B) Escrito recibido en Secretaria Municipal el día 06/11/2023, suscrito por el XXXX, Auditor Interno, por medio del cual hace referencia al Acuerdo Municipal número 16 del Acta número 46 de fecha 23/10/2023, en el que lo delegan que realice auditoria a ADESCOMAE, que es una Asociación de Desarrollo Comunal de la Urbanización María Elena. Del cual manifiesta que no es procedente por lo expuesto en los artículos 30 y 34 de la Ley de la Corte. Ambos artículos establecen que las auditorías deben realizarse a entidades u organismos del sector público y sus dependencias. ADESCOMAE no es dependencia de la municipalidad de Apopa, por lo tanto, todo su actuar es de carácter privado por lo que esta fuera de su responsabilidad. Aclarando que como Auditoria Interna siguen firmemente comprometida a ejecutar auditorías a todas las operaciones, actividades y programas de la Municipalidad de Apopa como lo expone el artículo 34 inciso segundo de la Ley de la Corte de Cuentas.  Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a esta nota solo queda de conocimiento. C) Escrito presentado en Secretaría Municipal el día 06/11/2023, suscrito por el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, por medio del cual informa que ha recibido en la unidad de Sindicatura, dos memorándum de la Jefa de Recursos Humanos uno de fecha 01/11/2023 y otro de fecha 06/11/2023 en donde solicita que el Jefe de Informática enrole en el marcador biométrico en el primero a cinco empleados de diferentes departamentos y en el segundo a otros cinco empelados más, por lo cual hace del conocimiento que a partir del uno de noviembre del presente año, se inicia el periodo de transición de bienes municipales, mediante la cual advierte en el art. 31 literal 12 del Código Municipal, que dentro de la gestión municipal está prohibido la utilización de los fondos públicos municipales que perjudiquen los bienes e ingresos del municipio, durante los ciento ochenta días anteriores a la finalización del periodo para el cual fueron electos los concejos municipales, en lo relativo al aumento salarial, dietas, bonificaciones y al nombramiento de personal o creación de nuevas plazas a cualquier título; salvo casos fortuititos o de calamidad pública además informa que la Asamblea Legislativa aprobó el Decreto número 628, denominado: Ley de Presupuesto General del Estado y de Presupuestos Especiales para el ejercicio fiscal del año dos mil veintitrés, mediante el cual establece en su art. 12 y 13, que esta determinantemente prohibido el contrato de nuevas plazas sin el debido proceso por el Ministerio de Hacienda. De igual manera se prohíbe en hacer campaña política partidista en horas de trabajo amparado en el art. 218 de la constitución de la Republica de El Salvador, por lo tanto manifiesta que en vista a la nuevas contrataciones realizadas a partir del mes de noviembre del presente año, se exonera de toda responsabilidad si la institución competente que es la Corte de Cuentas de la Republica realiza alguna observación.  Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a esta nota solo queda de conocimiento. D) Memorándum con Ref. UCP-231-2023, suscrito por el XXXX, Jefe de la Unidad de Compras Públicas, recibido en Secretaría municipal  el día 06/11/2023, por medio del cual informa que la unidad que representa no ha recibido ningún requerimiento físico relacionado a las Fiestas Patronales, sin embargo en la plataforma COMPRASAL, por parte de la Unidad de Identidad Cultural, ha registrado de forma digital 3 solicitudes de necesidades relacionadas a lo antes mencionado, por lo que hace del conocimiento de los plazos legales para la ejecución de procesos de compra, establecidos en la Ley de Compras Públicas modalidad de comparación de precios anexando el detalle de procesos. Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a esta nota solo queda de conocimiento. E) Memorándum recibido en Secretaria Municipal el día 07/11/2023, suscrito por el XXX, Jefe de la Unidad de Identidad Cultural, por medio del cual informa que el día viernes 03/11/2023, realizaron la solicitud de necesidad de los requerimientos 1, 3, 5, 6 dejando pendiente solamente el requerimiento 4 por no contar con fondos necesarios en el especifico 54199 el cual para esta fecha ya se encuentra la respectiva solicitud de necesidad. Los cuales detalla de la siguiente manera: Requerimiento 1: Coronación de Reinas, Miss Apopa, Miss Chiquitita y Adulto Mayor, Requerimiento 3: Desfile de Correo, Requerimiento 5: Contratación de orquestas, Requerimiento 6: Contratación de Discotecas y Requerimiento 4: Suministro de Pólvora. Así mismo menciona que la continuidad del proceso con su unidad se retomó hasta este día seis de noviembre al no contar con la presencia del Jefe de la UCP en la jornada de trabajo el sábado 4 de noviembre, en el cual su persona y los demás técnicos se tuvieron que retirar. Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a esta nota solo queda de conocimiento. F) Memorándum con Ref.: 0042-2023, suscrito por el XXX, Jefe de Comunicaciones, recibido en Secretaría Municipal el día 07/11/2023, por medio del cual solicita apoyo para verificar el proceso de adquisición del aire acondicionado en la oficina de la unidad de Comunicaciones ya que debido a la falta del mismo las computadoras a apagar por el calor, y esto pone en riesgo toda información que se posee que data en algunos casos de más de ocho años de archivo, para lo cual notifica que por el resguardo de la información se ha procedido a mantener apagado el equipo informático, lo cual retrasa las actividades cotidianas, el administrador de contrato del servicio de mantenimiento de aires acondicionados, les facilito una copia del requerimiento que a la fecha se encuentra en la Gerencia Financiera a la espera, y no se les ha observado ni se les ha brindado más información del proceso. Para lo cual hago constar que al momento de dar lectura a esta nota solo queda de conocimiento. G) El Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, expreso el tema sobre el caso del Señor que es empleado de la Municipalidad, que se le entregó dinero para la adquisición de una moto y manifiesta que él la pone a disposición y no le dan combustible, en el análisis de este caso la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, manifestó que así como él, está don XXX, Mensajero de la Municipalidad, ya que trabaja con su propia moto y así otros que hacen trabajos de la Alcaldía. Para lo cual hago constar que al momento de exponer este punto, surge un recomendable por parte del Concejo Municipal, en donde solicitan que la XXX, Gerente Administrativa, realice las acciones necesarias con el objeto de elaborar un informe donde especifique las técnicas utilizadas para la distribución, quienes son beneficiados con asignación y entrega combustible institucional,  y las herramientas administrativas utilizadas.- Notifíquese.- VI. El Lic.  Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, estuvo presente al inicio de esta Sesión, pero se retiró a las catorce horas con treinta minutos, dejando un hago constar manifestando literalmente lo siguiente: “A quien interese3 hago del conocimiento que me hice presente a la Sesión de Concejo # 51 programado para las trece horas del día martes siete de noviembre del año 2023, y me retire a las catorce horas con treinta minutos por motivos de ausencia de 9 concejales propietarios y cuatro concejales suplentes que también se encuentran ausentes a las catorce horas con treinta minutos”. VII. Que la Reunión se dio apertura a las quince horas con veinticinco minutos. IX. Que ante la ausencia del Síndico Municipal Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, y el Concejal Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, se propuso la suplencia por parte de: Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, por el Síndico Municipal y el Sr. José Mauricio López Rivas, para sustituir al Concejal Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. VIII. Que el Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; se incorporó al desarrollo de la Sesión, pero no estuvo facultado para votar, ya que había sido sustituido por el señor José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente. IX. Que la Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez Gracia, se encontraba mal de salud, y me delego en mi calidad de Secretario Municipal la lectura de todos los puntos, para lo cual ella o el Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, pedían la votación respectiva. X. Que Se formó con los 14 Concejales con votación y no hubieron concejales suplentes en esta reunión.- Y no habiendo más que hacer constar se cierra la sesión a las dieciséis horas con treinta y cinco minutos del día martes siete de noviembre del año dos mil veintitrés.
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